

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

El que no recoge conmigo desparrama

ADMINISTRACIÓN: PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

PRECIO DE ABONO: 0'50 PESETAS AL MES

APOSTOLADO DE LA ORACION

Abril

Intención general bendecida y aprobada por la Santidad de Su Santidad el Papa Benedicto XV. Las viudas y huérfanos de la guerra.

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que viudas y huérfanos de la guerra hallen remedio y consuelo.

Resolución apostólica

Ejercitar las obras de misericordia con los huérfanos y viudas de la guerra.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Los niños de Primera Comunión.
- 2.ª La Comunión frecuente y la devoción a la Sagrada Eucaristía.

- 3.ª Las obras eucarísticas de esta Diócesis.
- Conversiones, 19. — Enfermos, 12. — Atribulados, 16. — Familias, 9. — Matrimonios, 9. — Asuntos importantes, 11. — Obras de celo, 7. — Gracias espirituales, 26. — Gracias temporales, 21. — Vocaciones, 9. — Bautizos, 10. — Intenciones particulares, 30. — Acciones de gracias, 23. — Jóvenes, 6. — Sacerdotes y religiosos, 20.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de abril y días en que los celebradores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 5. — San Vicente Ferrer.
- 30. — Santa Catalina de Sena.

Serpremiada a los miembros del Apostolado a aplicación de sufragios por las celadoras doña María Pons Candona y doña María Pons Villalonga, fallecidas en marzo último.

A. M. D. G.

Los católicos alemanes

La piedad en la guerra

Diversas veces hemos enaltecido los nobles y sublimes ejemplos de virtudes cristianas, y señaladamente de patriotismo que los católicos franceses vienen dando al mundo desde que comenzó la guerra.

El resurgimiento de la fe y de la piedad en París y en toda la República lo hemos ponderado con sincera efusión y con insistencia.

Además, pluma tan caracterizada y tan francesa como la de François Veillot ha escrito en nuestras columnas elocuentes panegíricos de la rediviva devoción de los hijos de San Luis y de los tesoros de abnegación y heroísmo derrochados por los sacerdotes y religiosos de Francia.

Hoy vamos a tener la reconfortante satisfacción de consignar que, sin otras diferencias sino las ineludibles dadas las diversidades de la idiosincrasia nacional, el mismo refflorecimiento piadoso, idénticos actos de heroicidad y sacrificio, igual retorno a la fe y amor de Dios y al culto de la Patria se observan en Alemania.

Tenemos ante los ojos una carta del doctor Krebs, catedrático de Teología en la Universidad de Friburgo. En este sentidísimo documento se narra como los católicos se apiñaban en los templos para recibir la Sagrada Comunión, desde el instante en que el káiser dispuso comenzara la movilización.

«Hasta muy tarde—dice—, en la noche, y aun en los cuarteles, se administraban los Santos Sacramentos. Un ansia general de purificar el espíritu y expiar las culpas se apoderó de todos... Un formal concepto de penitencia y una serena voluntad de sacrificio fué el acorde interior de las almas...»

Más adelante describe el grandioso triduo en honor del déficio Corazón de Jesús, celebrado en todo el Imperio a la exhortación de los reverendísimos Obispos. Hombres y mujeres acudían a los templos a oír la palabra de Dios y acercarse al confesonario y a la mesa eucarística, en número tan importante, que superó a las más ambiciosas esperanzas. Pues todavía durante la Cuaresma la afluencia de fieles, en especial de hombres, fué mayor.

Los Oficios sagrados que al atardecer y a primera noche se celebran en todos los templos de Alemania se ven frecuentadísimos en las Catedrales, en las parroquias, en las iglesias de los arrabales, en las ermitas campestres... El doctor Krebs afirma que el carácter de esta oración es tan nacional y público que lo que puede verse todos los días en Germania es «un pueblo rezando»; un pueblo que «en su Santa Religión halla la fuente más profunda de su vigor y de su fuerza». De ahí que, a pesar de los sufrimientos individuales, la hación «se encuentre llena de firme confianza en la victoria y de fe en Dios».

La Carta Pastoral colectiva que los Prelados alemanes redactaron en la Navidad de 1914 está concebida en términos de una humildad verdaderamente evangélica: «Tiempo de guerra es tiempo de penitencia. La guerra abre el libro de las culpas de los pueblos. No queremos pensar en los pecados de las otras naciones, sino en los nuestros. No queremos jactarnos de nuestra inocencia»...

En el mismo sentido han hablado los Obispos de Francia en sus Pastorales. Y es que la verdad religiosa es una y «católica», es decir, universal...

En un punto hemos de advertir más singularmente. Escribe en ilustre catedrático de Friburgo:

«En ninguna parte tenemos sobre las armas sacerdote alguno.

Pero en gran número sirven a su patria en las funciones eclesiásticas y sanitarias. Las muchas cruces de Hierro que desde el otoño de 1914 adornan en Alemania hábitos sacerdotales demuestran el aprecio de nuestro Mando Superior Militar a la actuación de estos hombres. Con cariño solicitan admiración, he sido testigo yo muchas veces, en el frente de las tropas y detrás del frente, en las etapas, de cómo numerosos soldados de uniforme gris se hallaban reunidos para recibir la Sagrada Comunión o para rezar en tranquilas iglesias ante el Señor con profunde recogimiento. Estos no dependen de tan sólo de la guerra. Quien dispone de un ejército, cuyos soldados, en tiempos de paz, dos veces al año, con unción y dignidad reciben los Santos Sacramentos, no necesita hacer ensayos improvisados, en la guerra, de un servicio sacerdotal; tienen en la guerra como en tiempo de paz un ejército que conoce y cumple sus deberes para con Dios.»

Por lo que mira al punto concreto de la situación de los sacerdotes con motivo de la guerra, el ideal no es, ciertamente, lo que ocurre en Francia, sino lo que sucede en Alemania.

Merecedores de todo encomio y admiración son los sacerdotes y religiosos franceses que pelean como héroes y mueren como santos. Mas el Gobierno que los obligan a la efusión de sangre, contraria a su carácter sagrado y ministerio de paz, se hace acreedor a todas las censuras. Los católicos franceses toleran semejante realidad como mal inevitable.

A los católicos no puede satisfacer otra conducta que la de los Gobiernos alemán, austriaco, y aun inglés. En la asistencia espiritual de los moribundos, en primera línea entre la metralla, dando su vida o exponiéndala al menos y en las ambulancias y hospitales consolando y curando a los heridos está el sitio de los ministros del Señor; no en las trincheras, peleando con armas homicidas.

Doble consecuencia se deduce de la reacción religiosa en Francia y Alemania: prime-

ra, el poder consolador y fortificante de la fe católica y segundo que en sus súbditos católicos tienen los Estados la fuente principal de su energía.

El catolicismo enseña que la vida presente no es término sino camino para otra mejor y más alta. Morir para el católico no es volver a la nada, es dormirse en el tiempo para despertar en la eternidad. Con esta convicción la muerte se arrostra, porque no se estima el supremo y definitivo mal, antes un puente para ir al bien sumo, a la dicha sin límites.

El patriotismo, el valor en defensa de la patria es una virtud. Y como el Catolicismo las enseña todas y nos obliga a todas, robustece el amor natural a la tierra y sociedad en que nacimos, convirtiéndolo en imperativo de la conciencia.

(De «El Debate».)

Pérdidas navales inglesas

Acorazados. — Audacious, 27.000 toneladas; Tiger, 29.000; Formidable, 15.250; Bulwark, 15.250; Ajax, 15.250; Nelson, 15.800; Natal, 13.550; Good Hope, 14.300; Centurion, 27.000; Triumph, 11.800; Australia, 18.000; Venerable, 15.000; Agamemnon, 16.500; Anoukir, 12.200; Hogue, 12.200; Thunderer, 23.500; Eduardo VII, 16.500; Irresistible, 15.250; Ocean, 13.000; Exmouth, 15.000; Minotaur, 14.500; Warrior, 13.750; Queen Mary, 27.500; Majestic, 14.900; Goliath, 12.950; Osman, 22.000; Argill, 10.850; Hampshire, 11.000; Cressy, y Monmouth, 10.000.

Submarinos. — E 3, A E 1, E 15, B 11, B 2, A E 2, E 13, E 17 E 20, E 7, H 6, y X (destruido últimamente en Texel).

Cruceros. — Amethyste, 3.000 toneladas; Gloucester, 4.900; Pathfinder, 3.000; Pegasus, 2.200; Venus, 5.700; Undaunted, 3.560; Bayamo, 6.000; Charybdes, 4.450; Clan Macnauton, 3.100; Columbia, 8.000; Halcyon, 7.080; Viknor, 1.900; Hawke, 7.800; Fearless, 3.400; Glasgow, 4.900; Germes, 5.700; Encounter, 6.000; Arethusa, 3.520; Fisgard, 2.500; Princess Irene, 5.400; Indian, 8.000; Amphion, 3.050; Dryad, 1.080; Tara.

Torpederos. — Phoenix, 780 toneladas; Bulfinch, 800; Doon, 550; Maori, 1.000; Número 46; Número 48; Número 10; Dynx, 225; Fervent, 800; Wiking, 800; Coquetis; Druid, 780; Laertes, 980; Speedy, 800; Recruit, 300; A, 950; Número 47; Número 49. Número 12; Louis, y Arabis, 800; Murray; Número 2; Número 96.

Cañoneros. — Niger, 820 toneladas; Prince Abbas; Kawedjubrt; Thetis; Hythe; Tygris, 800; abdal Menegi; Fisikl; Night.

Número total

Acorazados, 30.

Submarinos, 12.

Cruceros, 24.

Torpederos, 25.

Cañoneros, 9.

Total, 100.

Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo de Pasión. — Misas rezadas a las horas de costumbre siendo la de las ocho de Comunión general para los jóvenes que han asistido a los santos Ejercicios. — A las diez la mayor con sermón por el Rdo. Padre Gregorio de Beyre, Capuchino. — A las dos catecismo para niños. — A las tres Vísperas con manifestación de la Vera Cruz, Completas, Rosario, sermón por dicho Padre, solemne Miserere. A las seis y media exposición del sagrado Copón, estación, sermón por el referido Padre, bendición y distribución de recordatorios de los Ejercicios.

En San José, a las tres, catecismo para niñas.

En la Concepción, catecismo para niños, el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Lunes, día 10 de abril. — Después de Vísperas cantadas al terminar la misa mayor, en este día y los demás de la semana, manifestación y adoración de la Vera Cruz. Al anochecer después del Rosario, instrucción doctrinal preparatoria para la primera Comunión de las niñas que se continuará el miércoles y viernes, y para los niños el martes, jueves y sábado.

Miércoles 12. — Después del Rosario, ejercicio de la Buena Muerte.

Viernes 14. — La misa mayor será solemne en honor de Nuestra Señora de los Dolores con sermón por el Rdo. don José Mercadal Vicario. A las tres y media el santo ejercicio del Via Crucis, sermón de Dolores por el citado señor Vicario, Corona dolorosa y canto del Stabat.

Sábado 15. — En la Ermita de Nuestra Señora de Gracia a las tres y media Via Crucis, sermón moral por el Rdo. señor Cura Regente de Santa María, corona dolorosa y canto del Stabat.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica de Pasión. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será de Comunión para los Cofrades y demás devotos de la Virgen Santísima del Carmen. A las diez la misa mayor, con homilía que dirá el Licenciado Rdo. señor Cura Económico. Por la tarde a las tres canto de Vísperas, manifestación del «Lignum Crucis», procesión claustral, rezo del Rosario, sermón por el Reverendo don Fermin Rosas, Vicario, y cánticos de penitencia.

En Santa Eulalia a las ocho misa con explicación del Santo Evangelio y enseñanza del Catecismo.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 10. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las ocho manifestación de la Vera Cruz. Al anochecer el piadoso acto de la Corona Dolorosa.

Martes 11. A la misma hora el religioso ejercicio del Via Crucis.

Miércoles 12. — A las seis y media de la noche rezo del Rosario, Visita a San José, sermón por el Rdo. P. Beyre, Capuchino, y cánticos religiosos.

Jueves 13. — Al toque de oraciones rezo del Rosario.

Viernes 14, fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen. La Obra de las Tres Marías y algunas otras piadosas Señoras celebrarán algunos actos religiosos en honor de la Santísima Virgen. A las ocho tendrán misa de Comunión.

Por la noche el devoto ejercicio de la «Buena Muerte».

Sábado 15. — A las siete y media misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Reina del Carmelo, a intención de la Cofradía. Por la noche, después del Rosario. Salve cantada a la Santísima Virgen del Carmelo.

Preparación de los niños y niñas para la primera Comunión.

Lunes y jueves a las siete de la noche para niños.

Martes y viernes a la misma hora para niñas.

Los niños pueden asistir todas las noches a las ocho a las Escuelas de los citados Hermanos y las niñas a las siete y media en las Religiosas Carmelitas y por la tarde a las cinco en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Parroquia de San Francisco

Domingo de Pasión. — Misas rezadas a las cinco y a las siete; a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor con homilía por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos enseñanza de catecismo, a las tres vísperas, manifestación de la Vera Cruz, sermón por el Rdo. don José Juaneda, Vicario y solemne miserere.

Lunes 10 abril. — A las ocho misa rezada en la cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 11. — A las siete y media misa rezada y devoto ejercicio de los «Trece Martes» de San Antonio de Padua, a las nueve otra misa rezada.

Miércoles 12. — Al anochecer después del rosario, ejercicio del Via Crucis.

Jueves 13. — A las siete misa rezada y ejercicio propio del día trece en honor de San Antonio de Padua.

Viernes 14. — A las seis y media de la noche santo Rosario, ejercicio de la buena muerte, sermón cuaresmal por el Rdo. Padre Fr. Gregorio de Beyre y cántico de penitencia.

Las instrucciones para niños y niñas de primera comunión seguirá al anochecer del lunes, martes, jueves y sábado.

Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de seis y media a ocho de la noche en la iglesia de las Rdas. Hermanas Carmelitas.

Hoy sábado 8 abril, Adoración Nocturna en San Francisco. — Vigilia especial de obediencia por los Turnos 1.º 2.º y 3.º reunidos. Los términos del mandato, según el artículo 131, serán los siguientes: se andará el Santo Via Crucis dirigido y meditado por el Rdo. P. Fr. Rodrigo de Manresa, Religioso Capuchino. Solemne Miserere. Exposición de S. D. M. vigilia ordinaria que se aplicará, como la misa, por la necesidad pública de la paz mundial, leyéndose después de las oraciones de la noche, y repitiéndola las parejas de Vela, la oración para impetrar dicha deseada paz, compuesta por S. S. Benedicto XV (q. d. g.)

Se recomienda la asistencia al menos a primera hora de los adoradores honorarios de la Sección.

Camareras de Jesús Sacramentado, Corte de Honor y Obra de las Tres Marias.

El acto de retiro mensual y los cultos del día 12 de abril se celebraran en esta forma:

Martes 11 abril. — Seis y media tarde. Rezo del Santo Rosario, meditación y plática en la cripta de San Francisco, dándose después la bendición en la capilla del Santísimo con el Santo Copón.

Miércoles 12 abril. — Misa de comunión a las ocho en la capilla del Pilar, practicándose durante ella el ejercicio de la Corte. Vela en las horas acostumbradas.

Ultimo acto a las diez y media mañana en las Religiosas Concepcionistas concurrendo a la manifestación del Lignum crucis,

Viernes de Dolores, día 14 de abril de 1916

Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen

Deseando algunas piadosas Señoras de esta ciudad honrar a la Virgen Santísima, en el día en que la Iglesia conmemora sus Dolores, han organizado de acuerdo con el Rdo. señor Cura ecónomo de dicha parroquia, un fervoroso acto que se celebrará en la capilla donde se venera su Imagen Dolorosa.

La Obra de las Tres Marias de los Sagrarios Calvarios, se une a dichos cultos, cumpliendo con ello prescripción reglamentaria.

Se complacen aquellas Señoras en invitar atentamente a todos los fieles devotos de la Virgen Santísima, para que se dignen honrar con su asistencia el acto de piedad que se prepara y que se celebrará de conformidad con el siguiente programa:

Ocho menos cuarto. — Imposición de medalla a varias nuevas Marias con las preces del Manual.

Ocho misa de comunión general con plática de preparación.

Durante la misa se cantará una estrofa del «Stabat Mater», al Himno de las Marias y apropiados motetes en el acto de la comunión.

Terminando el Santo Sacrificio, canto del «Tantum ergo», dándose finalmente la bendición con el Santo Copón.

Agrupémonos en torno de Nuestra Señora de los Dolores, para acompañarla y consolarla en las acerbadas horas de la Pasión y Muerte de su Divino Hijo, pidiéndola, al propio tiempo, como Reino de Paz, su valiosa intercesión para que cuanto antes termine la terrible guerra europea, que tiene consternado el mundo entero.

Mater Dolorosa, Regina Pacis, Ora pro nobis,

Memoria

La Unión de Antiguos alumnos del Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de esta ciudad, celebrará los siguientes actos, con ocasión de efectuar la primera reunión del presente año.

Tres conferencias en la Academia de San Estanislao por el Rdo. P. Beyre los días, 6, 7 y 8.

Mañana a las ocho misa de Comunión en Santa María.

A las cinco de la tarde Junta que predicará el citado Padre; después se dará principio a los siguientes actos:

1.º Peñalva. «Una noche en el mar» Serenata O.

2.º «El Gorrión». Sainete en un acto.

3.º Fernando Bodé. «Pif, paf, puf (polka Marche).

4.º «Covadonga», Drama en un acto.

5.º Peñalva «Honos Reales» (vals).

6.º «El Gólgota». Drama Religioso en un acto.

7.º Vives «Maruxa. (Golondrón).

El Rdo. don Pedro Seguí y Huguet, Pbro. natural de esta ciudad, y Coadjutor que fué de la parroquia de San Francisco, acaba de fallecer en Barcelona.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro pésame.

Don Juan T. Vidal y Morlá, ha sido nombrado Vicéconsul de Honduras en esta ciudad.

Han caído estos días abundantísimas lluvias en esta Isla.

Esta noche terminan en la Academia de San Estanislao, las Conferencias que dirige a los jóvenes de Mahón, el Rdo. P. Beyre, Capuchino.

Se han visto muy concurridos.

La próxima semana se darán por el indicado Religioso en la iglesia de San Antonio una serie de Conferencias para Caballeros.

Por la Superioridad se han dado órdenes a la policía para que detengan cuantos trabajadores postulan en público por falta de trabajo, puesto que existe ocupación para cuantos trabajadores los deseen en la construcción de una nueva carretera.

Custodiado por una pareja de la Benemérita fué el miércoles conducido a esta ciudad e ingresado en la Cárcel del Partido, un sujeto presunto autor de algunos robos.

En el vapor correo del domingo fueron conducidos por una pareja de la benemérita cuatro corrigendos procedentes de distintas armas que pasan a extinguir condena en la Penitenciaría Militar de la Fortaleza de Isabel II.

A causa del fuerte temporal de estos días pasados, los golpes de mar causaron desperfectos en las casitas de recreo situadas en el sitio conocido por los *Tamarells* de la cala de «Binisaida». Una de las casas de reciente construcción fué derrumbada.

En el vapor correo «Mahón» embarcó el martes para Palma, Alicante y Cartagena, nuestro distinguido amigo el teniente de navío

don Cayetano Tejera, que pasa al «Pelayo» a prestar sus servicios.

Hace poco publicó la prensa católica española un suelto titulado «Triunfos de Roma», indicando cómo la Iglesia Católica goza de la consideración y del amor de los pueblos, ya que en ella buscan luz, apoyo y sostén los hombres de autoridad, las repúblicas, las naciones y los imperios, que envueltos hoy en cruel guerra, ven cercano el día de su total ruina.

Nuestros lectores habrán leído estos días cómo Inglaterra, la nación de Enrique VIII y de la impía Isabel, se acerca cada día más a Roma. Allí aumenta diariamente el número de conversiones; al principio de la guerra aquel Gobierno estableció una Embajada cerca del Vaticano, y hoy es el primer Ministro del Rey Jorge el que visita al Romano Pontífice, celebrando con el Jefe supremo del Catolicismo larga conferencia.

Sólo Francia permanece oficialmente separada del Vicario de Jesucristo; y aunque Mr. Briand, cuando visitó Roma conferenció más de una hora con el Cardenal Mercier, no obstante las relaciones permanecen rotas y el Gobierno en su impiedad, a pesar de la fe religiosa que se manifiesta patente en las trincheras y en las ciudades de Francia.

Cuando todo bambolea en el mundo, la colina vaticana continúa inmovible; la voz del sucesor de San Pedro resuena por encima del ruido ensordecedor de los cañones y la luz que sale de Roma cristiana es la única luz que alienta nuestras esperanzas.

Dios haga que la voz del Papa resuene fuertemente en el oído de los Reyes y de los Gobernantes y venga pronto la suspirada y anhelada paz.

El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» ha publicado un concurso para la adquisición de tres barcasas con destino al puerto de Mahón.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Alcudia ha dado cuenta de que en la madrugada del jueves zozobró a la altura del Cabo Ferrutz el laúd de pesca «Nuestra Sra. de los Angeles» de aquella matrícula.

Tripulaban dicho falucho el patrón Antonio Soler Más y los marineros Pedro Corró Siguier, Juan Vicens Tous y Jacinto Serra Virger, todo ellos vecinos de Alcudia.

De los cuatro tripulantes los dos últimos o sean el Vicens y el Serra lograron salvarse desapareciendo los dos restantes o sea el patrón Soler, que deja seis huérfanos y el marinero Corró que deja otros dos huérfanos.

El falucho apareció en la costa del predio «Son Serra de Marina» del término municipal de Sta. Margarita.

Se ignoran los detalles del naufragio, Por el Ayudante de Marina de Alcudia don Avelino Lorenzo se practican las oportunas diligencias.

Anuncios

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10

Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, — Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobrepapas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. — Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

DINERO Y DINERO

- SE OFRECEN partidas de dinero para primera hipoteca.
- SE NECESITAN partidas de dinero para primera hipoteca.
- COMPRA VENTA de fincas rústicas y urbanas.

Hay varias casas para vender a renta vitalicia y en firma en Mahón, Villa-Carlos, Llumesanas y San Luis. Igualmente hay dos norias, dos vergeles y una Estancia de este término municipal.

Rapidez, puntualidad y reserva

Informarán: Plaza Miranda, 4, MAHON

Despacho: De una a tres tarde todos los días laborables.

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Las mejores y más renombradas obras apologeticas

Nuestra Administración, de acuerdo con los Editores, se encarga de servir los siguientes títulos, a los precios corrientes, que son los que señalamos sin alteración alguna y solamente con el consiguiente gasto de envío de 0.25 cént. por kilo para el franqueo y 0.25 para el certificado de cada paquete a cualquier punto de España.

APOLOGÍA DEL CRISTIANISMO

por el R. P. Alberto M.ª Weiss, de la Orden de Predicadores. — Obra escrita en alemán y traducida por distinguidos literatos. Consta de diez tomos. — En rústica, 6 ptas. — Encuadernada, 8 ptas.

EL PELIGRO RELIGIOSO

Traducción de la 3.ª edición alemana por el doctor M. H. Villaescusa. — Un tomo, en rústica, 6 ptas.; encuadernado, 8 ptas.

EL ARTE DE VIVIR

Manual para el educador y para la educación de uno mismo. Traducido de la 6.ª edición alemana por don Pelayo Vizuste. — En rústica, 6 ptas.; encuadernado, 8 pesetas.

LA CIENCIA PRÁCTICA DE LA VIDA

Traducción de la 3.ª edición alemana por el doctor M. H. Villaescusa. — En rústica, 6 ptas.; encuadernado, 8 ptas.

EL CRISTIANISMO Y LOS TIEMPOS PRESENTES

por monseñor Bougaud, Obispo que fué de Laval. — Esta obra, siempre nueva, es un verdadero derroche de erudición, de amenidad y sentimiento. Se compone de cinco hermosos tomos. — En rústica, 30 ptas.; en tela, con plancha alegórica, 40 pesetas.

LOS ORIGENES DEL CRISTIANISMO

por monseñor Le Camus, obispo que fué de La Rochela y de Saintes. — Esta apología, verdadero monumento de ciencia y de fe, se compone de siete volúmenes. — En rústica, 42 ptas. — En tela, con plancha alegórica, 56 ptas.

APOLOGÍA DEL CRISTIANISMO

por el doctor Pablo Schanz. — La más genial y completa que en este orden de estudios ha producido la ciencia cristiana de nuestros días. — Traducción del alemán por el doctor M. H. Villaescusa. — Consta de 6 tomos. — En rústica, 36 ptas.; en tela, con planchas en oro y negro, 48 ptas.

Diríjanse los pedidos a nuestra Administración

(c) Ministerio de Cultura 2005